Οριζοντιοποίηση της πληροφορικής ή των καθηγητών πληροφορικής;
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Στην ομιλία της η υπουργός τόνισε το πόσο σημαντικοί είναι οι καθηγητές πληροφορικής για την επιτυχία του  ψηφιακού σχολείου και όχι το πόσο το ψηφιακό σχολείο θα βοηθήσει τους καθηγητές πληροφορικής στο παιδευτικό τους έργο.

Συγκεκριμένα ο  ρόλος μας στο ψηφιακό σχολείο θα είναι η υποστήριξη των άλλων ειδικοτήτων και του διοικητικού τομέα. Λέγοντας οριζοντίωση, μάλλον εννοεί αυτό ακριβώς, την χρήση των εργαλείων της πληροφορικής από άλλες ειδικότητες και την βελτίωση-ενοποίηση των συστημάτων που υποστηρίζουν διοικητικές λειτουργίες,  υποτιμώντας (ή μάλλον αγνοώντας)  το γνωστικό αντικείμενο της πληροφορικής.
Θεωρεί ότι  η, μέχρι στιγμής, κάθετη διαδασκαλία της πληροφορικής αφορούσε στο «...να μαθαίνουμε στα παιδιά να χτυπούνε τα πλήκτρα στα computers …".  Αυτό βεβαίως δεν είναι πληροφορική αφού σύμφωνα και με τον Dijkstra: "Ο υπολογιστής είναι για την πληροφορική ό,τι και το τηλεσκόπιο για την αστρονομία".  
Δεν μας υποτιμά φυσικά το να μαθαίνουμε «....στα παιδιά να χτυπούνε τα πλήκτρα στα computers...»,  οπως δεν είναι υποτιμιτικό για τον δάσκαλο να μαθαίνει τα παιδιά γραφή και ανάγνωση.  Μάλιστα το θεωρώ πολύ επίπονο σε μια τάξη με μαθητές πολλών επιπέδων να μαθαίνεις σε δύο-τρια ψηφιακά αναφάλβητα παιδάκια, χρήση η/υ, κάνοντας έτσι αναγκαστικά μάθημα πολλών ταχυτήτων.
Δεν πρέπει να αφήσω ασχολίαστο το γεγονός ότι θεωρεί δεδομένες τις γνώσεις χειρισμού η/υ από όλους τους μαθητές πράγμα το οποίο φυσικά δεν ισχύει ακόμα και σε μεγάλες πόλεις. Έτσι όμως δέχεται  ως de facto την ανάγκη ύπαρξης φροντιστηρίων, που θα μαθαίνουν τα παιδιά χρήση ώστε να πάρουν το Κρατικό Πιστοποιητικό Χρήσης Η/ Υ που έχει προαναγγελθεί.
Με το να θεωρεί «....απλοποίση του έργου μας το να μαθαίνουν τα παιδιά πληροφορική...» και ότι αυτό το έργο καταξιώνεται αν οριζοντιοποιηθεί, τι πετυχαίνει;  Μήπως καθιερώνεται μια νέα κατηγορία καθηγητών που δεν θα είναι μόνο καθηγητές πληροφορικής (αφού αυτό από μόνο του θα είναι περιφρονητέο) αλλά θα αναλάβουν και την υλοποίηση του μεγαλειώδους(!), καινοτόμου(!),  πολλά υποσχόμενου(!) νέου ψηφιακού σχολείου; 
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Οι προσλήψεις ειδικών οι οποίοι θα έπρεπε να επιφορτισθούν με τις μη-εκπαιδευτικής φύσεως εργασίες του ψηφιακού σχολείου είναι προφανώς όνειρο θερινής νυχτός. Σ’ αυτό συνηγορούν και οι προαναγγελθείσες στο Σχέδιο Προγράμματος Σταθερότητας και Ανάπτυξης περικοπές στους αναπληρωτές πάνω από 70% και η μείωση προσλήψεων μονίμων εκπαιδευτικών σε 3000.
Συμπεραίνουμε λοιπόν ότι η οριζοντιοποίηση της πληροφορικής συνεπάγεται περαιτέρω επιβάρυνση του έργου των πληροφορικών με άσχετα προς το διακόνημα του παιδαγωγού καθήκοντα και με αποτέλεσμα λογικά την οριζοντιοποίηση τους :-) ....
Κανάκη Ε.
